
Raadsvoorstel 

Zaaknummer: 18439
Datum vergadering: 9 juli 2018
Datum voorstel: 25 juni 2018
Nummer: 16 A 
Onderwerp: Voorstel afvaardiging EUREGIO organen

Voorgesteld raadsbesluit
Wij stellen uw raad voor:

1. de heer E.J. Volmerink af te vaardigen als lid van Algemeen Bestuur van de EUREGIO; als 
diens plaatsvervanger aan te wijzen mevrouw U.M.T. Bekhuis-Groothuis;

2. raadslid H.H.W. Lentferink af te vaardigen als lid van het Algemeen Bestuur van de 
EUREGIO; als diens plaatsvervanger aan te wijzen de heer L.W. Oosterik.

Samenvatting van het voorstel
Dit voorstel vloeit voort uit eerdere adviezen van de Commissie Grens Twente en de Regio Twente 
waarin Twente-breed een verdeelsleutel is overeengekomen over de afzonderlijke en gemeentelijke 
afvaardiging van leden voor het Algemeen Bestuur (AB) van de EUREGIO en de EUREGIO-raad. 
De gemeenteraad van Tubbergen vaardigt twee leden voor het AB af. Uit het midden van het AB 
worden vertegenwoordigers in de EUREGIO-raad aangewezen, waarin iedere Twentse gemeente 
tenminste 1 vertegenwoordiger zal hebben.

Aanleiding voor dit voorstel
Nu de raad en het college zijn geïnstalleerd, moeten er ook nieuwe leden worden afgevaardigd naar 
de EUREGIO organen.

Beoogd resultaat van te nemen voorstel
Aanwijzing van de leden van de gemeente Tubbergen in het AB van de EUREGIO.

Argumentatie
Bij besluit van 15 juni 2015 heeft de raad ingestemd met de wijziging van de rechtsvorm van de 
EUREGIO. In plaats van een eingetragener Verein naar Duits recht, is de EUREGIO met ingang 
van 2016 een grensoverschrijdend openbaar lichaam. De EUREGIO kent in zijn nieuwe rechtsvorm 
een algemeen bestuur (AB). Per gemeente is het aantal af te vaardigen leden in het algemeen 
bestuur afhankelijk van de lidmaatschapsbijdrage. Dat is een afgeleide van het inwoneraantal. De 
Twentse gemeenten hebben in totaal 38 leden in het algemeen bestuur.

De afvaardiging naar de grootte van de gemeente ziet er als volgt uit:

Enschede: 5 leden;

Almelo en Hengelo ieder 4 leden;

Hellendoorn, Hof van Twente en Rijssen-Holten ieder 3 leden;

Dinkelland, Wierden, Losser, Oldenzaal, Tubbergen, Twenterand, Haaksbergen en Borne 2 leden. 



De gemeente Tubbergen vaardigt derhalve twee leden af. U wordt voorgesteld tezamen met de raad 
daartoe wethouder de heer Volmerink en raadslid de heer Lentferink aan te wijzen. Als 
plaatsvervangers worden u voorgesteld wethouder mevrouw Bekhuis-Groothuis respectievelijk 
raadslid de heer Oosterik.

Naast het algemeen bestuur is er de EUREGIO-Raad. Deze EUREGIO-Raad is volgens de regeling 
van de EUREGIO het politieke orgaan van de EUREGIO. Daarmee wordt verondersteld dat deze 
Raad een afspiegeling is van de politieke verhoudingen in het EUREGIO-gebied. Diegenen die 
uiteindelijk de EUREGIO-Raadsleden zullen benoemen zijn de leden van het Algemeen Bestuur 
(AB) EUREGIO. Uit hun midden worden EUREGIO-Raadsleden gekozen. De gemeenten uit de 
regio Twente komen 24 zetels toe in de EUREGIO-Raad. De 24 EUREGIO-raadsleden dienen sinds 
de herstructurering in 2015 van de EUREGIO derhalve te worden voorgedragen uit de 38 Twentse 
leden in het AB. Na bestuurlijke en ambtelijke afstemming is door de commissie Grens van de 
Regio Twente voorgesteld om de 38 Twentse AB leden namens de Twentse gemeenten de 
voordracht te laten doen voor de invulling van de 24 posities in de EUREGIO-Raad. Daarbij wordt 
rekening gehouden met de politieke verhoudingen in de EUREGIO-raad en de omvang van de 
gemeentelijke vertegenwoordigingen in het AB van de EUREGIO. Per gemeente zal in ieder geval 
1 lid van het AB in de EUREGIO-raad plaats kunnen nemen. Na afstemming in presidium en het 
college zal wethouder Volmerink daartoe beschikbaar zijn.

Externe communicatie
nvt.

Financiele paragraaf
nvt.

Uitvoering
nvt.

Evaluatie
nvt.

Harmonisatie Dinkelland-Tubbergen
nvt.

Burgemeester en wethouders van Tubbergen,

de secretaris de burgemeester

drs. ing. G.B.J. Mensink drs. ing. W.A.M. Haverkamp - Wenker



Raadsbesluit  

Datum: 9 juli 2018
Nummer: 16 B 
Onderwerp: Voorstel afvaardiging EUREGIO organen

De raad van de gemeente Tubbergen,

gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 25 juni 2018, nr. 16A;

gelet op artikel 10 lid 2 van de regeling EUREGIO;

gelet op het advies van de commissie Samenleving en Bestuur van 3 juli 2018;

besluit:

1. De heer E.J. Volmerink af te vaardigen als lid van Algemeen Bestuur van de EUREGIO; als 
diens plaatsvervanger aan te wijzen mevrouw U.M.T. Bekhuis-Groothuis;

2. Raadslid H.H.W. Lentferink af te vaardigen als lid van het Algemeen Bestuur van de 
EUREGIO; als diens plaatsvervanger aan te wijzen de heer L.W. Oosterik.

Aldus besloten in de openbare raadsvergadering van 9 juli 2018

De raadsgriffier, De voorzitter,


